

La Libertad

Año III.

SUSCRIPCIONES (el pago adelantado).
Madrid, mes. UNA peseta.—Provincias, trimestre, CINCO.—Extranjero: Portugal, OCHO pesetas trimestre; demás puntos, DOCE.—Cuba y Puerto Rico, trimestre, DIEZ.—Filipinas, trimestre, QUINCE.
25 ejemplares, 75 céntos.—Número suelto, 5 céntos.

MADRID
Lunes 28 de Marzo de 1892.

OFICINAS: Libertad, 25, principal.
Director, D. Javier Betegón.—Corresponsal en París, para anuncios y suscripciones, la Société Mutuelle de Publicité, rue Caumartin, 61, director, M. Lorette.—Anuncios y correspondencia en España, al Administrador.
Teléfono núm. 1.011.

N.º 571.

¿DE QUÉ SIRVE LA REPÚBLICA?

Los dinamiteros franceses han respondido al reto del Gobierno de la República con la más inaudita osadía.

A la amenaza de la pena de muerte contestan ellos con el atentado del boulevard Saint Germain, con la voladura del cuartel del Lobau, con la destrucción de la casa de la calle de Clichy.

En el boulevard Saint Germain vivía el magistrado ponente en una causa contra los anarquistas; el cuartel lo ocupaba la fuerza pública, constante perseguidora de los eternos perturbadores del orden, y en la casa de la calle de Clichy residía el fiscal Mr. Bolot, encargado de formular la acusación contra los anarquistas que cometieron las agresiones del arrabal de Levallois Perret el 1.º de Mayo de 1891.

Seguimiento este método de observación, nos hallamos también con que las explosiones producidas por la dinamita del anarquismo va en progresión ascendente, puesto que la última es la mayor de las catástrofes que de este origen han ocurrido últimamente en la capital de la vecina República.

Natural es que, ante tal estado de cosas, el vecindario de París propenda al pánico que no puede menos de producir la certidumbre de un peligro tanto mayor, cuanto más intangible se presenta la mano criminal que lo ejecuta.

Pero dejemos la palabra a el corresponsal parisiense de nuestro colega *El Imparcial*, que con el conocimiento propio del que está sobre el terreno, expresa, sin duda, con toda fidelidad ese estado de ánimo a que aludimos:

«La explosión de hoy, dice, precisamente cuando se venía afirmando en la Prefectura de policía que estaban en las cárceles los autores de los atentados anteriores y que ya se había descubierto toda la trama de la conspiración, ha producido un pánico indescriptible en esta ciudad.

Hasta los socialistas revolucionarios revelan que les aterra la feroz guerra emprendida por el anarquismo. No se habla de otra cosa en todos los círculos; muchas personas acomodadas anuncian el propósito de huir de esta población cuanto antes; todo el mundo clama por la adopción de medidas violentas para castigar a los impalpables dinamiteros, y la consternación es mayor porque se comprende que éstos podrán burlar fácilmente las persecuciones y la vigilancia de la policía.

Seguramente, durante los desmanes y atropellos de los comunistas de 1871 no llegó el terror al grado a que llegó esta mañana en los barrios inmediatos al sitio de la explosión.

Se comprende que el reinado de la más brutal é implacable barbarie puede convertirse en tristísima realidad si continúan demostrando los anarquistas la audacia que han alardeado desde hace un mes, y se piensa en los sobresaltos de los señores feudales en los tiempos de la Jacquería y de los realistas en la primera época revolucionaria.

Los dueños de casas han dado órdenes a los porteros para que tengan cerradas las entradas constantemente, y para que se informen minuciosamente de la clase y condición de las personas que entren y salgan.

Los comerciantes, fondistas y empresarios de espectáculos creen inevitable su ruina, y todo el mundo teme que París se convierta en una ciudad de desolación y horrores.

El cuadro es verdaderamente desconsolador. Para comprender toda la gravedad de semejante estado de cosas, sería necesario que en vez de tratarse de la republicana Francia, fuera una nación monárquica la en que imperase el anarquismo triunfante.

Entonces la vociferación de los elementos avanzados se dejaría escuchar en todas partes y a manera de oráculo fatídico nos señalarían la hora fatal de la irremediable catástrofe.

La actitud misma del Gobierno francés, con ocasión del atropello de los católicos, no está diciendo claramente que existe una incaleficable complicidad entre el Gobierno republicano y los sectarios del anarquismo?

¿Qué instrucciones tenía la policía de París, que no se atrevió a traspasar los umbrales de la iglesia de Saint Merry, no obstante que por sus puertas, abiertas de par en par, salían los gritos de amenaza de los que asaltaron sacrilegamente un templo de una religión garantida por las leyes, con fuerza, si cabe, mayor que otra ninguna de las que la libertad moderna permite?

A esta pregunta responde triste, pero elocuentemente, otro hecho vandálico ocurrido há pocas horas en otro templo católico de Francia, en la iglesia de Belleville, donde también ha sido turbado el reposo y el recogimiento á que estaban entregados los fieles por una orda de desenfrenados anarquistas, los cuales permanecieron en aquel lugar sagrado cuanto tiempo tuvieron por conveniente, sin que los agentes de la autoridad se creyesen en el deber de proteger el derecho de los católicos; antes bien, se mantuvieron indiferentes hasta que ya en la calle la concurrencia, procuraron despejar los grupos, mas sin que pueda decirse con certeza á quién de ambos bandos contentientes prestaron mayor apoyo.

Esta es, en suma, la situación creada en Francia por el empeño del Gobierno de la República en transigir con determinados elementos, con lo que queda probado que no es verdad, ni lo ha sido nunca,

ca, que los excesos de la libertad se curan con la libertad misma, y que tampoco es cierto que las utópicas ideas demoleadoras del socialismo y la anarquía sean vencidas más fácilmente por los Gobiernos republicanos que por los monárquicos.

Así es que, ante lo que ocurre en Francia, no podemos menos de preguntar: ¿De qué sirve la República?

MADRID

LA HERMANDAD DE LOS OBREGONES

Desde el año de 1567 existe en el hospital Provincial de esta corte una hermandad titulada de los Obregones, dedicada única y exclusivamente al servicio de los pobres, fundada por el rico, noble y cumplido caballero D. Bernardino de Obregon, militar y ayudante secretario del duque de Sexa D. Fernando Gonzalo de Córdoba.

Cuentase que una mañana, y en ocasión de ir a palacio D. Bernardino de Obregon á cumplir uno de los servicios que por su jerarquía le estaban encomendados, hubo de pasar por la calle de Postas en el momento que los barrenderos, que ya por entonces existían, practicaban la limpieza de la citada calle.

Uno de los barrenderos, al pasar nuestro caballero, inadvertidamente le salpicó de barro el traje que lucia, poniéndole hecho una lástima y en la precisión de tener que volver á su casa á cambiarlo.

Indignado Obregon de tal desaguisado, que le obligaba á retardar el cumplimiento de sus deberes, volvióse contra el barrendero, y después de apostrofarle duramente, le dió una terrible bofetada.

El barrendero, que por lo visto no pertenecía á la raza de los que hoy se estilan, lejos de enojarse con el proceder del caballero, corrió hacia él, y arrojándose, le dijo con humilde voz:

«Señor: doy gracias á vuestra merced por la reprensión justa que he escuchado de vuestros labios, y por el bofetón que me ha honrado castigando mi falta.»

La actitud del barrendero y sus palabras sorprendieron de tal modo á Obregon, que no supo en los primeros momentos la conducta que había de seguir.

Comprendió que había obrado con demasiada energía dejándose llevar de su carácter, é inmediatamente abrazó al barrendero y le pidió mil perdones.

Herido el caballero por un rayo de luz divina, al regresar á su casa decidió cambiar de vida y trocó su posición por la de humilde servidor de los pobres, retirándose para cumplir su propósito al hospital Provincial, donde fundó con tal objeto la hermandad de referencia.

D. Bernardino de Obregon, que había nacido en las Huelgas, cerca de Burgos, el año de 1540, al pasar á mejor vida fué enterrado en la capilla del hospital Provincial.

Al mismo se deben otras fundaciones religiosas de igual índole, que tan provechosas son y han sido para los pobres.

LAMPARILLA.

EMPAREDADOS

La Justicia:
«Enfant terrible.»
¡Ah! no; no se refiere al Sr. Nakens.
La Justicia le da la llamada por respuesta.

Y se comprende.
Porque, para el colega, el Sr. Nakens escribe con dinamita.

Del mismo diario:
«Un periódico monárquico quiere que reconozcamos como «institución verdaderamente nacional» á la Monarquía.

«No dice la razón; pero nos figuramos que será porque sigue viviendo aquí, aunque con vilipendio, la Monarquía, cuando desaparece ó agoniza en todo el mundo.»
Estimado colega, ¿es usted miope, presbíte ó ciego?

Los que viven aquí con vilipendio son los partidos republicanos.

Lea su merced el último número de *El Motín*.

Y allí verá lo que desaparece y agoniza.
¿Qué afán de vivir en las nubes!
O en Babia.

El Liberal á la cabeza de su número de hoy:
«Música.»

A los XIV años de edad se ha decidido al cabo el colega á dar su programa político al país.

Más vale tarde que nunca.

El Demócrata:
«Hemos observado que el oficio de ministro es muy mal sano.»

Esa observación la habrá hecho el colega en la clínica fusionista.

Donde jamás ha habido un ministro bueno.

El mismo periódico dice que la situación está agonizando desde que nació.

«Oh, sí!
Se está muriendo... de risa.

La Iberia dice que en los periódicos del Gobierno hay los grandes tenedores y las grandes cucharas.

La Iberia todo lo convierte en menaje de cocina.
Hasta la pluma con que escribe.

El País.

«Ruedan por la prensa monárquica los ecos de una campaña de difamación contra nuestro ilustre jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, y nos conviene recoger algunas de las especies vertidas que pudieran impresionar á los buenos republicanos olvidadizos ó cándidos.»

Y después de este párrafo, dedica dos columnas á combatir el artículo que ha publicado el Sr. Nakens.

De donde resulta, que para el diario zorrillista *El Motín* es «prensa monárquica.»

Es verdad que, como él mismo dice, se dirige á los republicanos cándidos.
Y ya está explicado todo.

A. C. Y T.

CRONICA EXTRANJERA

La estatua de Renaudot.

París se dispone á rendir homenaje á uno de los hombres que más han hecho por implantar las ideas de la caridad moderna y por difundir la cultura entre sus conciudadanos, levantándole una estatua.

Teofastro Renaudot fué el fundador en Francia de la publicidad comercial, de las consultas médicas de caridad y de la asistencia pública domiciliaria.

El comité para la erección del monumento, presidido por Julio Claretie, ha acordado se abra una suscripción en todos los periódicos de París y en las instituciones debidas á la iniciativa de Renaudot.

El boceto aceptado por el comité ha sido el del escultor Alfredo Boucher, que obtuvo medalla de oro en el último salón.

Mr. A. Goring Thomas.

En Londres ha circulado estos días la noticia de haberse suicidado, arrojándose al paso de un tren, cerca de la estación de West Hampstead, el maestro compositor inglés Mr. A. Goring Thomas.

Este músico nació en 1851, y después de haber estudiado la música durante algunos años en el conservatorio de París, pasó á ser discípulo de sir Arturo Sullivan, en la Royal Academy de Londres.

Su ópera *Esmeralda*, cantada por primera vez en 1883 en el teatro de Drury-Lane, y después en Covent-Garden, obtuvo un gran éxito, no sólo en Inglaterra, sino en Colonia y Hamburgo.

Nadeshda, escrita para una escena rusa, dió la vuelta por Europa, y últimamente Mr. A.-G. Thomas había compuesto una ópera cómica que aún no ha sido estrenada.

Thomas, que además es autor de un gran número de *suites* de orquesta, de romanzas y de cantares, era uno de los más célebres compositores ingleses contemporáneos.

La cuenta de un modisto.

El tribunal civil de París ha condenado á la señorita Aimée Aymard, del Eldorado, á pagar á su modisto Leyvastre la cantidad de 24.000 francos é intereses.

Este modisto, como saldo de una factura de 58.000 francos, reclamó á la artista la cantidad de 28.000; pero creyendo ésta demasiado fantástica la cantidad, teniendo en cuenta los trajes hechos, se negó á pagar la cuenta, lo cual dió lugar á un pleito.

Como perito en este asunto ha figurado el célebre Worth, encanto de muchas elegantes y terror de los padres ó maridos paganos.

LOS ANARQUISTAS EN PARÍS

Lo avanzado de la hora en que ayer se supo en Madrid la noticia de la explosión de dinamita ocurrida en París, nos impidió dar los detalles de este suceso, que hoy publicamos.

La explosión y sus efectos.

Ocurrió el suceso á las ocho de la mañana en una casa de aquella ciudad, situada en la calle de Clichy, que hace esquina á la de Berlin. Dicha casa está señalada con el núm. 39.

La detonación fué formidable, y se oyó perfectamente en varios barrios de aquella capital.

Tan grandes han sido los destrozos ocasionados por el explosivo colocado en la escalera de la casa, que será necesario proceder á la demolición del edificio que amenaza ruina.

La escalera se hundió inmediatamente, los hierros de la balastrada quedaron retorcidos, muchos peldaños fueron arrojados á gran distancia, quedando destruidas todas las ventanas y la mayor parte de los tabiques.

Los vecinos, aterrados, se asomaron á los balcones pidiendo socorro. Muchos de ellos creyeron que la explosión la había ocasionado una fuga de gas.

El cuerpo de bomberos y las autoridades acudieron en cuanto tuvieron noticia del suceso, procediendo acto continuo á socorrer á los inquilinos de la casa, algunos de los cuales estaban enterrados en el montón que formaban los muebles en el centro de diferentes habitaciones.

Las casas más próximas á la de la catástrofe sufrieron algunos desperfectos. Algunos inquilinos de la casa núm. 39 de la calle de Clichy, salieron á la calle, bajando por escalas que tendieron los bomberos.

Los heridos.

Seis personas han resultado con heridas más ó menos graves, debiéndose el

que no hayan ocurrido más desgracias á la circunstancia de que á la hora de la explosión estaban acostados muchos de los vecinos y á que los dormitorios se hallaban situados en el fondo de la casa, que ha sido la parte que ha sufrido menor deterioro.

La esposa del dueño de la finca había dado á luz tres horas antes, siendo necesario sacarla de su alcoba en un colchón y bajarla por un balcón.

Una criada tiene en el vientre una herida de bastante gravedad.

Las que sufren los cinco heridos restantes son leves, por fortuna.

Se prohibió terminantemente que los inquilinos entraran en la casa, por temer esta ruina, encargándose los bomberos de sacar las ropas, muebles y los valores de aquéllas, que quedaron depositados para entregarlos luego á sus respectivos propietarios.

¿Quién será el autor?

No se sabe hasta la fecha. La policía atribuye este nuevo atentado á Ravachol, y la opinión pública le señala también como el autor del hecho.

Ante las autoridades han declarado varios jóvenes que, después de haber pasado la noche divirtiéndose, se dirigían á la hora indicada á sus domicilios por la calle de Clichy.

Uno de ellos dijo que en cuanto se apercibió del suceso corrió en busca de las autoridades, y que en sitio no lejano al de la explosión se encontró á un sujeto que le preguntó á dónde se dirigía con tal prisa.

Contestó el joven la verdad, y entonces el desconocido le dió un puñetazo que le hizo caer al suelo.

Añadió el declarante, que quien le agredió era un hombre de mal aspecto y que no podía dar de él otras señas porque se alejó rápidamente.

La policía practica diligencias, y activa sus pesquisas para dar con el autor.

Los ministros y las autoridades.

El presidente del Ministerio, Mr. Loubet, el ministro de Justicia, varios de sus compañeros y las altas autoridades, estuvieron en la casa de la calle de Clichy apreciando por sí mismos los estragos causados por el explosivo.

Mr. Bolot.

Se cree que el atentado iba dirigido á Mr. Bolot, que fué el fiscal encargado de formular la acusación contra los anarquistas que cometieron agresiones en el arrabal de Levallois Perret el día 1.º de Mayo del año último.

El fiscal estaba paseando con varios amigos y algún ministro en el momento en que ocurrió la explosión.

Anteanoche durmió fuera de su domicilio.

El explosivo.

Se deduce de la información hecha que la explosión fué producida con una caja cuadrada que contenía cuatro kilogramos de dinamita y debía ir provista de varias cápsulas y de la mecha correspondiente.

Lo cierto es, sin embargo, que no se ha recogido fragmento alguno de tal caja.

Pánico en París.

Imposible de describir el que reina en aquella capital.

No se habla de otra cosa y la opinión está unánime en censurar duramente á los anarquistas, autores de tan brutales atentados.

Muchas personas acomodadas piensan abandonar París, aterrorizadas ante la frecuencia con que se repiten estos sucesos, que tienen el triste privilegio de consternar por igual á todos los habitantes de aquella ciudad.

La prensa, inspirada en la opinión, pide se adopten con urgencia medidas violentas para castigar con rigor á los dinamiteros en cuanto caigan en poder de las Autoridades.

Últimas noticias.

(POR TELÉGRAFO)

La *Agencia Fabra* nos comunica los siguientes telegramas relacionados con el suceso de que nos ocupamos:

PARIS, 28.—La comisión de la Cámara que estudia el proyecto relativo á la penalidad sobre los atentados por medio de la dinamita, ha acordado introducir en dicha ley una disposición, en virtud de la cual todo autor de depósito de materias explosivas que se encuentren en la vía pública, será castigado con la misma pena que el asesinado con premeditación.

Otro explosivo.

PARIS, 28.—Cuando aún no había terminado la excitación producida por el horrendo atentado cometido ayer en la calle de Clichy, un nuevo suceso de esta naturaleza ha venido á impresionar más los ánimos.

En el inmediato pueblo de Ivry, y en el hueco de una ventana del edificio ocupado por la gendarmería, se encontró igualmente un tubo de metal, con la mecha medio quemada, y el cual contenía materias explosivas en cantidad suficiente para producir terribles estragos.

S. A. R. la duquesa de Montpensier.

La *Gaceta* de hoy publica el siguiente parte, dirigido por el jefe superior de Palacio al presidente del Consejo de ministros:

«Excmo. Sr.: El jefe de la casa de su alteza la serenísima infanta duquesa de Montpensier me dice, en telegrama de las once y cuarto de la noche, lo que sigue:

«Infanta recaído en su delicado estado, habiendo tenido á las cinco de la tarde un ataque grave. A las nueve de la noche se ha repitado, aunque con menos intensidad. Médico cámara califica dicho ataque de pleuresía. A última hora, once noche, se encontraba más tranquila.»

Otro escándalo en una iglesia.

(POR TELÉGRAFO)

PARIS, 28.—Ayer se produjo en la iglesia de Belleville un fuerte escándalo, sólo comparable con el que estos últimos días ocurrió en el templo de Saint Merry.

Celebrábase en dicha iglesia una conferencia contradictoria entre dos predicadores, y asistía á dicho acto una concurrencia muy numerosa.

La discusión entre los dos sacerdotes se deslizaba tranquila, cuando de pronto varios socialistas y anarquistas que se hallaban dentro del templo prorumpieron en ruidosas protestas, que fueron origen del escándalo.

Este fué aumentando por momentos. Los gritos de ¡Viva la Commune! ¡Abajo los jesuitas! se sucedían sin cesar.

A esta provocación contestaron los católicos entonando cánticos religiosos.

Varios grupos de asistentes al templo llegaron á las manos, produciendo un horrible tumulto que hizo necesaria la intervención de la policía. Esta, á duras penas, pudo llegar á restablecer un tanto el orden.

Creyóse que apagando el gas el tumulto quedaría dominado y el público iría desfilando del templo; pero el escándalo fué mucho mayor.

Varios manifestantes se apoderaron de las velas de los altares, que encendieron, y continuaron dando gritos en contra de los jesuitas.

El vicario de la iglesia subió entonces al púlpito, y logró, merced á sus exhortaciones, dominar el escándalo y que el público fuese abandonando el templo.

Fuera de éste, la agitación continuó por mucho tiempo, hasta que la policía logró disolver los grupos.—*Fabra*.

VIDA POLÍTICA

Consejo de ministros.

El celebrado ayer bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, duró desde las cinco hasta cerca de las nueve de la noche.

El Gobierno de S. M. revisó el preámbulo y el proyecto que autoriza á las compañías de ferrocarriles para recargar un 12 por 100 las tarifas de gran velocidad, y quedó en definitiva aprobado con algunas modificaciones en su redacción que en nada afectan á lo substancial.

De esta elevación del precio de transporte quedan excluidos los pescados, las carnes, la leche, las frutas y otros artículos de primera necesidad.

El proyecto será leído en el Senado mañana martes, si lo consiente el quebranto que sufre en su salud el señor ministro de Fomento, que asistió al Consejo con los síntomas y molestias propias de la gripe.

Hizo el Gobierno un estudio completo del presupuesto de gastos tal como lo entregan las subcomisiones del Congreso de acuerdo con los ministros de la Corona.

En cifras redondas se elevan las economías á 12 millones de pesetas.

En el día de hoy recibirá la comisión general los presupuestos de Guerra y Fomento, y si dificultades materiales no lo estorban, quedará esta tarde á última hora, ó en la sesión de mañana, el dictamen sobre la mesa del Congreso.

A esta efecto acudirá hoy el Sr. Cánovas del Castillo al seno de la comisión general de presupuestos para orillar las pequeñas cuestiones que pudieran surgir.

Tiene el Gobierno el propósito firme de que la discusión comience cuanto antes: á las veinticuatro horas de presentado el dictamen si fuese posible.

Desear que ambos Cuerpos colegisladores puedan discutir con amplitud, y hoy rogará el Sr. Cánovas del Castillo al presidente del Congreso que se ponga de acuerdo con los jefes de las oposiciones, ya para celebrar sesiones dobles, ó ya, como parece más probable, para aumentar las horas de sesión y disminuir el tiempo que se dedica á las preguntas.

Como la Semana Santa coincidirá con la discusión de los presupuestos, propondrá el Gobierno que se limiten las vacaciones en el Congreso á los días comprendidos entre el Jueves Santo y el domingo de Pascua.

En líneas generales estudió también el Consejo el presupuesto de ingresos.

Inspirado en el criterio de hacer economías, acordó reducir algunos gastos que tienen carácter de ingresos.

La diferencia que resulte de la comparación del presupuesto de ingresos con las cifras del de gastos, será objeto de especial examen para arbitrar el medio de cubrirla y lograr la nivelación.

Quedó aprobada en Consejo una circular que ha de dirigirse á los representantes del ministerio público, recordando las prescripciones del Código penal para castigar á los autores de los delitos cometidos por medio de la explosión de pedreros.

También se habló en términos generales de las medidas preventivas que han de adoptarse para el 1.º de Mayo próximo, á cuyo fin darán pronto los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia y Goberna-

ción las debidas instrucciones á las autoridades que de ellos dependen.
 Fué aprobada una transferencia de crédito de 100.000 pesetas en el presupuesto de Fomento con destino á construcciones civiles.
 El señor ministro de la Gobernación asistió al Consejo, aunque no se encuentra restablecido por completo.
 Dió cuenta de varios expedientes administrativos, que se refieren á subastas de cinc y de hilos telegráficos y á la casa de correos de San Sebastián.
 El señor ministro de Fomento se excusó de asistir hoy á la recepción del embajador de Inglaterra por motivos de salud.
 El Sr. Beránger llevó al Consejo las conclusiones del Consejo Superior de la Marina, respecto á los astilleros del Nervión; pero no fueron examinados por falta de tiempo.

Las comisiones de Málaga, Valencia y Alicante que gestionan derechos de introducción favorables á la pasa, visitaron ayer tarde al ministro de Estado.
 El Sr. García Monfort expuso las pretensiones que tienen para que se tengan en cuenta al realizarse los nuevos tratados, especialmente el de Inglaterra, donde la pasa de Grecia paga una insignificante, mientras que la nuestra tiene que satisfacer derechos exorbitantes, por lo cual no puede competir con aquella. También sería conveniente procurar que se nos abrieran los mercados del Báltico, donde se empieza á conocer y consumir la pasa.
 Además, los comisionados fijan su atención y reclamaciones en el mercado de los Estados Unidos, donde se consume la mitad de nuestra producción total; pero como hoy la pasa griega llamada de Corinto no paga allí nada, la nuestra no puede entrar á ningún precio.
 El señor ministro de Estado contestó que se ocupará con predilección del asunto, dando esperanzas respecto á Inglaterra y los mercados del Báltico; pero mostrándose pesimista respecto al mercado de los Estados Unidos, por necesitar aquel Gobierno autorización de las Cortes y hallarse bajo la presión de las circunstancias electorales que le obligan á exagerar el sentido proteccionista.

También se ha expresado con criterio optimista respecto á Francia, con quien espera se llegará al tratado, en vista de la reacción que allí se opera en favor del convenio mercantil con España.
 «En Suiza, ha dicho, hemos incluido en el convenio la pasa, y así haremos con todos los tratados que realicemos, para compensar la pérdida del mercado americano.»
 Se le ha llamado también la atención sobre las hortalizas para que sean admitidas en el mercado de Argel, y ha prometido tenerlo en cuenta cuando se trate con Francia.
 Hoy, probablemente, visitarán los comisionados al Sr. Cánovas.

Se han recibido en Madrid algunos telegramas de Cuba anunciando que las Cámaras de Comercio de la isla dirigen una exposición al ministro de Ultramar pidiéndole deje sin efecto la Real orden por la cual suprimió el servicio de comunicaciones marítimas entre las Antillas.
 La comisión que entiende en el expediente sobre la libre introducción de los azúcares de Canarias, continuó ayer tarde discutiendo el triple dictamen de la penencia, siendo probable que triunfe el criterio de declarar libre la introducción de aquel artículo en la Península, sin perjuicio de gravar con impuesto transitorio los azúcares extranjeros que se importen en Canarias.
 Esto es el parecer de los representantes de la administración de la citada comisión, y con él se hallan conformes algunos de los diputados y senadores de Canarias, si bien otros se oponen á que se cercenen las franquicias de que disfrutaban los puertos de las islas.

Por encargo de S. M. la Reina Regente, se está organizando un gran concierto, que se verificará en Palacio el miércoles ó jueves de la presente semana, y en el que tomarán parte los principales artistas del teatro Real.
 A esa fiesta invitará la Reina á los ministros, presidentes de las Cámaras, capitanes generales y altos funcionarios de Palacio con sus respectivas señoras.
 Esta tarde se reunirá la comisión de peticiones del Congreso para despachar algunos expedientes de su competencia.
 El subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Sánchez de Toca, ha dirigido una carta al señor marqués del Pozo de la Merced en la que le reitera su deseo de dejar aquel alto puesto, é insinuando, sobre todo, en que como quiera que fuera, se le releva antes del 1.º de Mayo.

En la sesión de hoy del Congreso habrá una pregunta el Sr. Montilla sobre el préstamo de cinco millones de pesetas hecho por el ministerio de Ultramar á la Compañía Transatlántica.
 Además de la ley, que se referirá al precepto de la ley en que se haya apoyado el Sr. Romero Robledo para hacer esa operación, el Sr. Montilla pedirá el expediente que, en su concepto, se ha debido instruir para sacar de la cuenta corriente del Banco los cinco millones, dándole otro destino.
 Con motivo de la pregunta, es muy probable que se plantee un debate en que tomará seguramente parte la minoría republicana.
 Si no fuera así, ó hubiese tiempo disponible, continuaría hoy el debate del acta de Cáceres, discutiéndose el voto particular del señor conde de la Corzana, que pide la proclamación del conde de Torre-Arias.
 Después seguirá el debate del descanso dominical, rectificando los Sres. Nocedal, Álvarez Capra y Villaverde, por lo que es seguro que hoy tampoco podrá intervenir

el Sr. Azcárate, de quien por cierto se dijo anoche que no pensaba ya tomar parte en esta discusión.
 El Senado no celebrará hoy sesión.
Servicio telegráfico
 DE LA LIBERTAD.
 EXTERIOR

Mercados de cereales.
 PARIS, 27.—Las noticias que de los mercados extranjeros se reciben acusan una ligera tendencia á la baja en los precios de los cereales, lo cual ha hecho que las transacciones se presenten más movidas.
 En Londres esta baja se ha fijado de una manera más ostensible, habiéndose pagado un cargamento de trigo de California á 37 chelines y otro de Chile á 36. También existen para la venta mil toneladas de trigo de La Plata, que se ofrecen á 34.
 De los mercados americanos se tienen análogas noticias.
 Las noticias que se reciben de Rusia dicen que ha causado muy buen efecto la retirada hecha por el Gobierno del decreto que prohibía la exportación de la harina de centeno por los puertos del mar de Azof y del mar Negro.
 Para el cumplimiento de esta nueva disposición imperial, los exportadores se hallan obligados á importar cierta cantidad de centeno que responda á la de harina exportada.

La Alsacia-Loreña.
 PARIS, 28.—Algunos periódicos hacen grandes elogios del Sr. Liebkuecht, individuo del Parlamento alemán, por su discurso declarando que no solamente era un crimen, sino una falta política la anexión por Alemania de la Alsacia-Loreña, y que esta cuestión debía tratarse de nuevo y resolverse pacíficamente, dejando á los alsacianos loreneses elegir libremente entre Alemania ó Francia.—*Fabra.*

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Zamora y el juez de primera instancia del distrito del Norte de esta capital.
 Guerra.—Reales decretos, firmados por S. M., que ayer publicamos.

NOTICIAS

Eusebia Fernández.

Por momentos se va agravando el estado de la desgraciada víctima del accidente de la calle del Carmen.
 Ayer tuvo algunos momentos de lucidez, que hicieron concebir esperanzas de salvación á sus parientes; pero hoy ha vuelto á caer en un estado de postración grande.
 Los médicos desesperan de salvarla, confirmando los síntomas notados en la enfermedad el fatal pronóstico que hicieron desde el primer momento, aunque les sorprende que no haya dejado ya de existir la infortunada Eusebia.
 Por error apareció en nuestro número de ayer, como tomada de *El Diario de Zaragoza*, la noticia estúpida de la quema de gran número de buques en el puerto de Barcelona, cuando el periódico que la dió era *El Diario de Tarragona*. A cada cual lo suyo.
 Del estado que ha publicado la Gaceta de las cantidades pendientes de pago por las obligaciones de la primera enseñanza hasta 31 de Diciembre último, con cargo á los presupuestos municipales, resulta que se adeuda por tal concepto la cantidad de 7.546.509,79 pesetas.
 Las provincias que tienen satisfechas todas sus obligaciones de primera enseñanza son Alava, Burgos, Guipúzcoa, Pontevedra y Vizcaya.
 Las en que lo que se adeuda no excede de 30.000 pesetas son: Avila, Barcelona, Ciudad Real, Huelva, León, Lugo, Navarra, Orense, Palencia, Salamanca, Santander, Segovia y Sevilla.
 Figuran á la cabeza de las que tienen mayores débitos: Málaga, con 983.054; Lérida, con 697.605; Granada, con 687.605,58; Cuenca, con 662.343; Zaragoza, con 496.067 y Canarias con 475.570.

En los montes de Muel y Fuentitodos, de la provincia de Zaragoza, se ha presentado una partida de hombres armados, que ha tenido un encuentro con la Guardia civil, resultando heridos algunos de los bandoleros.
 En dichas poblaciones los vecinos forman patrullas para defenderse de la partida que por los hechos cometidos se dedica al robo.
 A última hora parece que la partida de ladrones se ha disuelto, refugiándose los que la formaban en los pueblos circunvecinos.
 Ha sido robada la Iglesia de San Vicente, del Marquina, llevándose los ladrones un copón de plata con Sagradas Formas y otros objetos.
 El día 24 ocurrió una sensible desgracia en el término de Pedralva (Valencia).
 Un carretero llamado José Taberner Jimeno se dirigía á Aldaya, llevando cargado de lena el vehículo que guiaba, cuando al llegar á la partida de Cueva Colomera fué arrollado por el carro, produciéndose una extensa herida en el bajo vientre.
 En grave estado fué recogido por algunos labradores, falleciendo pocos momentos antes de llegar á Pedralva.
 Anteayer se inauguraron en la Academia general militar de Toledo las prácticas de primera, como preliminares de las grandes maniobras que han de verificarse en el campamento de los Alijares.
 Los alumnos salieron á las nueve de la mañana, formando una brigada de infantería y otra compuesta de ingenieros, artillería y caballería.

Hicieron una marcha de 26 kilómetros en cinco horas, y permanecieron breves momentos en los pueblos de Cabeza y Burguillos, maniobrando todos.
 A las tres de la tarde llegaron al campamento, donde descansaron, y se les sirvió abundante comida.
 Los alumnos regresaron á aquella ciudad á las siete de la tarde.
 Como hoy, los alumnos entraron en Toledo con los impermeables puestos.
 La marcialidad de los alumnos produjo buen efecto.
 La temperatura máxima en las capitales de provincia se dejó sentir ayer en San Sebastián, donde marcó el termómetro 18º grados, y la mínima en León, donde marcó 7º.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros pesetas 209.970 por 1.612 imposiciones, de las cuales son nuevas 235, y se han satisfecho en los días 26 y 27 pesetas 457.648 á solicitud de 592 imponentes; 257 de ellos por saldo.
 Ayer tarde á las tres se ha verificado en Chamberí la inauguración de las Escuelas Redentoristas, á cuyo acto asistió el virtuoso obispo de Madrid-Alcalá y numeroso clero.
 La concurrencia ha sido muy numerosa.
 El Sr. Villaverde también asistió á última hora á la ceremonia, trasladándose después, en unión del señor obispo, al palacio de éste.
 Hoy habrán vuelto á ocuparse los agentes de Aduana de Barcelona en el despacho de mercancías.
 Ayer llovió en Burgos, Córdoba, Gerona, Huelva, Salamanca, Segovia y Victoria.
 Dice un periódico de Valencia que se ha elevado á plenario la sumaria instruida contra el soldado del regimiento infantería de Otumba Juan Caudet y Caudet, acusado de robo y homicidio en la persona de D. Manuel Llopis, y cuyos hechos ocurrieron el 4 de Diciembre en una alquería propiedad del interfecto, en las inmediaciones de la ciudad de Castellón.
 La recaudación por derechos de consumo ascendió ayer en Madrid á la cantidad de 45.219,36 pesetas, 14.693,39 más que en igual fecha del año anterior.

El día 1.º de Abril próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la Pagaduría de la Junta de clases pasivas.
 Por el ministerio de Hacienda ha sido autorizada la fabricación en la Casa Nacional de la Moneda de las de cinco pesetas con el nuevo busto de D. Alfonso XIII, cuyas muestras reúnen las condiciones prevenidas en la Real orden de 9 de Agosto de 1887.

Llamamos la atención de quien corresponda, á fin de que gire una visita de inspección al solar del núm. 25 de la calle de San Juan, convertido en vertedero público.
 Las inmundicias que contiene y los miasmas que exhala, reclaman que la visita indicada se haga inmediatamente en pró de la salud pública.
 Según dice un colega de León, es tan crecido el número de lobos que pululan por las montañas de Riaño, que tienen atemorizados á los ganaderos, pues son grandes los daños que ocasionan en los ganados.
 Por el ministerio de la Gobernación se han remitido al de la Guerra los expedientes de los catalanes y los millones de Vizcaya, relativos á los fueros que reclaman.

Ha sido detenido en Tortosa un curandero que pretendía devolver la razón á los locos por medio de cruces sobre el epigastrio, habiéndole valido su última cura, que ha sido causa de su detención, 750 pesetas.
 Participa el gobernador civil de Córdoba que los trenes de la línea directa de Madrid á Sevilla circulan sin dificultad, recompuesta la trinchera derrumbada cerca del túnel de Espeluy.
 Los viajeros continúan haciendo trasbordo en los puentes de Alcoy y Lora del Río.
 Dicen de Zaragoza que continúa en vuelo en el misterio el asesinado de que fué víctima la hija del Sr. Iñigo.
 Ha sido detenido un mozo del café de la Paz por sospecha de que pudiera ser el autor del crimen.
 Se dice que bien pudiera ser el móvil del asesinato la venganza, puesto que el Sr. Iñigo denunció á Joaquín Oña, dueño del café citado, por no haber sorteado en quintas anteriores.
 El beneficio de la denuncia fué aplicado á un hijo del Sr. Iñigo.
 Se cree que esta nueva pista no dará tampoco resultado.
 El gobernador civil de Salamanca participa que el tren número 3 se encuentra detenido en el kilómetro 98 de la línea de Salamanca á la frontera portuguesa, por desprendimiento de tierras.
 Un tren salió para Fuentes con objeto de hacer el trasbordo.

Muchacho ingenioso.
 En Valencia ha sido detenido un muchacho de trece años, natural de Barcelona, que hacia unos cuantos días se había escapado de la casa paterna, viajando á su antojo, siempre gratuitamente.
 Saló de Barcelona el día 21 del actual á bordo del vapor *La torre del oro*. Para ello se escondió detrás de unos bocoyes de vino, y cuando se hubo puesto el buque en marcha salió de su escondite, yendo de este modo á Valencia sin pagar.
 No había otro remedio. La traviesa del muchacho inspiraba, por otra parte, cierto interés, y se le trató bien.
 En Valencia visitó las más importantes poblaciones por ferrocarril, y también sin pagar.
 En su último viaje venía de Alcira de buscar á un tío suyo, y en la estación de Valencia fué detenido.

Se ha telegrafiado á sus padres para que indiquen la manera de remitir al fugitivo.
 El pedía que le dejasen solo, ofreciendo con mucha formalidad que llegaría gratis á su casa.
Toros.
 Anoche recibimos el siguiente telegrama: *Sevilla, 27 (10 noche).—Jeremías.—Redacción LIBERTAD.*
 Con gran concurrencia, á pesar de la lluvia, se ha verificado la corrida á beneficio de los inundados. Los toros de Miura, Fontfrede, Muruve, Martín, Pacheco y Moreno, cumplieron. El mejor, el quinto, de D. Juan Vázquez.
 Espartero estuvo superior, Bonarillo acertado, y Jarana cumplió.
 García sufrió una cogida, creyéndose de fatales consecuencias; pero al poco de ser conducido á la enfermería, volvió á la plaza y mató el séptimo toro, siendo aplaudido.—*Martinez.*

TOROS
 El martes se fijará en los sitios públicos el cartel de abono para la temporada próxima.
 Los detalles del mismo son los siguientes:
 Las corridas se inaugurarán el día 17 de Abril con una corrida extraordinaria, y al día siguiente, lunes 18, se verificará la primera corrida de abono.
 Los toros adquiridos por la empresa y que han de lidiarse, son de las ganaderías siguientes, por orden alfabético:
 Fontfrede (doña Celsa, viuda de D. Fernando Concha y Sierra).—Sevilla.
 González Nandín (D. Ángel).—Sevilla.
 Miura (D. Antonio).—Sevilla.
 Pablo Romero (D. Felipe).—Sevilla.
 Patilla (señora condesa de).—Benavente.
 Pérez de la Concha (D. Joaquín).—Sevilla.
 Vázquez (D. Juan).—Sevilla.
 Veragua (señor duque de).—Madrid.
 Los espadas contratados son los aplaudidos diestros Rafael Molina (*Lagaritjo*), Francisco Arjona Reyes (*Currito*) y Antonio Arana (*Jarana*).
 La empresa anuncia al público que durante el primer abono torearán fuera de Madrid *Lagaritjo* el 22 de Mayo, y el *Espartero* los domingos 24 de Abril y 15 de Mayo.
 Los días señalados para la renovación de abonos y para los abonos nuevos, son los siguientes:
 Lunes 4 de Abril.—De nueve de la mañana á una de la tarde, y de dos y media al anochecer, palkos, andanadas, delanteras, tabloncillos y balconcillos de gradas.
 Martes 5.—A las mismas horas, barreras, contrabarreras, delanteras y tabloncillos de tendido.
 Miércoles 6.—A las mismas horas, filas de tendido, balconcillos, sobrepuertas de idem y meseta del toril.
 Jueves 7.—A las mismas horas, filas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª de grada.
 Viernes 8 y sábado 9.—A las mismas horas, nuevos abonos de las localidades sobrantes.
 Los precios de las localidades por corridas son los que siguen:
 Tendidos.—Barreras, sol, 3 pesetas; sol y sombra; 5,75 y sombra, 8.—Contrabarreras, 2,75, 4,50 y 5,75 respectivamente.—Delanteras, 3, 4,50 y 6,25.—Filas 1.ª á la 5.ª, 2,50, 3,50 y 4,25.—Filas 6.ª á la 11.ª, 2,50, 3 y 3,10.—Tabloncillos, 2,50, 3 y 4,25.—Balconcillos delantera, 2,75, 3,75 y 5,50.—Balconcillos, fila 1.ª, 2,50, 3 y 4,25.—Sobrepuertas, delantera, 2,75 y 5,75.—Sobrepuertas, fila 1.ª, 2,50 y 4,25.
 Meseta del toril.—Delanteras, 3.—Filas 1.ª y 2.ª, 2,75.
 Gradas.—Delanteras, 2,50, 6,50 y 11.—Fila 1.ª, 2,25, 3 y 4,25.—Filas 2.ª, 3.ª y 4.ª, 2,25, 2,50 y 3,50.—Tabloncillos, 2,25, 3 y 2,25.—Balconcillos, 2,50, 3,75 y 5,25.
 Andanadas.—Delanteras, 2,25, 4,25 y 10.—Fila 1.ª, 2, 2,50 y 3.—Filas 2.ª, 3.ª y 4.ª, 2, 2,50 y 2,75.—Tabloncillos, 2, 2,50 y 3.—Balconcillos, 2 y 3.
 Palkos.—Con diez asientos, 25, 55 y 92,50.
 Las oficinas de la empresa quedan establecidas todos los días laborables, de una á tres, en la calle de la Victoria, número 4.

CRONICA TRISTE
 A las ocho y media de la noche de ayer la sirvienta de casa del Sr. Menéndez Vigo, Recoletos, 2 cuadruplicado, Vicenta Pedregal y Calleja, se causó quemaduras graves en las piernas, pecho y espaldas al tratar de apagar, con el delantal que llevaba puesto, una lámpara de petróleo.
 Fué curada en la Casa de Socorro, y después pasó de nuevo al domicilio de sus amos.
 La Guardia civil del puesto de Fuenlabrada participó ayer al gobierno de esta provincia que en la calle de las Navas de aquel pueblo fué encontrado un vecino llamado Martín González Escobar con una herida grave en la cabeza, producida por el proyectil de un arma de fuego, y cerca del cuerpo una pistola de dos cañones.
 El herido falleció á las pocas horas.
 Ha sido detenido el labrador de aquel pueblo Eusebio González Pérez como presunto autor del crimen.

En una hacienda cercana á Archidona ha ocurrido una escena horrible.
 Cristóbal Otero Lara acudió en defensa de su padre, que cuestionaba con un sujeto, y disparando la escopeta contra éste, en vez de herirlo, dió muerte al autor de sus días.
 Al ver á su padre muerto, se suicidó, disparándose el otro cañón de la escopeta.
 Un trabajador, vecino de Cabra, ha tenido la desgracia, al saltar un arroyo, de caer de pecho y clavarse una faca que llevaba en el bolsillo. El infeliz quedó muerto en el acto.

EN EL TEATRO
 Español.—Como ya hemos anunciado, mañana se verificará el estreno de la última obra del eminente dramaturgo don José Echegaray, titulada *El hijo de don Juan*, con el reparto siguiente: Carmen, señorita Calderón; doña Dolores, señorita Guillén; Paca, señora Estrada; Teresa, señorita Alisedo; Lázaro, D. Ricardo Calvo; Don Juan, D. Donato Jiménez; Doctor Timoteo, Sr. Díaz; el doctor Bermúdez, Sr. Pérez; Javier, Sr. Rivelles; don Nemésio, Sr. Calvo (D. J.)

Príncipe Alfonso.—La empresa ruega á las personas que tienen encargadas localidades para abonar, se sirvan recoger sus respectivos talones en la contaduría del teatro Real hasta mañana á las doce de la noche, al objeto de poder complacer los pedidos que se la tienen hechos.

EN EL PARLAMENTO CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 29 DE MARZO DE 1892.
 Abrese á las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del Sr. Pidal, y se aprueba el acta del sábado.
 (Las tribunas muy concurridas y muchas señoras en las de orden y privilegiadas. Pocos diputados en los escaños: en el azul el señor ministro de Ultramar).
 El Sr. Danvila presenta una exposición de la Liga de contribuyentes de Málaga, relacionada con los presupuestos.
 El Sr. Capdepón dice que en los nuevos itinerarios de correos se perjudica al comercio sin beneficio para el público, porque nada se consigue con que se abrevie el tiempo de los itinerarios para que los correos lleguen á Madrid á las tres de la mañana, hora en que nada puede hacerse.
 El mismo diputado apoya una proposición de ley de carreteras, que fué tomada en consideración.
 El Sr. Ochoando une su voto al de la minoría en la resolución del voto particular del acta de Cáceres.
 El Sr. Gómez Sigura hace igual manifestación.
 El señor marqués de Mochales se adhiere á la votación de la mayoría.
 También contesta al Sr. Capdepón diciendo que ha tomado ya algunas medidas para evitar que lleguen con retraso los correos, sin perjudicar al comercio.
 El Sr. Azcárate pide al señor ministro de Ultramar algunos datos relativos á nombramiento de personal de Cuba.
 El señor ministro de Ultramar ofrece contestarle después de que se entere del asunto.

El Sr. Ruiz del Arbol, teniendo en cuenta las causas que motivaron que en la corrida de toros de ayer sufriera una cogida el diestro *Litri*, pregunta al Gobierno si cuando sucede un caso de estos, que en su concepto constituye el delito de imprudencia temeraria, el juzgado insurreye causa criminal, ó todo termina con el parte facultativo y la curación ó la muerte del herido, y al mismo tiempo si el Gobierno piensa adoptar alguna disposición para evitar que se repitan estos actos de barbarie, que tienen menos disculpa que los lynchamientos de Norte América.
 El Sr. Montilla pregunta al señor ministro de Ultramar si es cierto que ha dispuesto de parte de la cantidad consignada en el Banco de España para la conversión de la Deuda de Cuba y la ha entregado á la Compañía Transatlántica, y anuncia una interpelación.
 El señor ministro de ULTRAMAR: Descaba que alguien me hiciera esa pregunta para dar explicaciones explícitas.
 En el Banco de España tiene el Estado un gran capital en cuenta corriente que, lejos de producirle nada, le cuesta dinero.

El ministerio de Ultramar debe á la Compañía Transatlántica, por servicios prestados y liquidados, más de un millón de pesos, crédito que había reclamado repetidamente en uso de su derecho, y que tiene carácter ejecutivo.
 Discurriendo el ministro el medio más económico y ventajoso de salir de esta situación, propuso á la Compañía entregarle cinco millones de pesetas de la cuenta corriente que tenía en el Banco sin producir nada, siempre que la Compañía se comprometiera á ponerla en su cuenta corriente, devengando á favor del Estado el interés de un 6 por 100.
 De este modo ha detenido la ejecución de la Compañía Transatlántica y ha conseguido que este dinero, que nada produce, produzca hoy el 6 por 100.
 El Sr. Montilla, previa la venia del señor presidente, explica la interpelación.
 De la respuesta dada por el señor ministro de Ultramar deduce que el Sr. Romero Robledo ha dispuesto de cinco millones de pesetas para entregarlos á una empresa particular, con infracción de la ley, y no se sabe si es pago, si es anticipo, si es préstamo. No es cuenta corriente cuando se pagan intereses, porque esto implica que es un préstamo, puesto que el que paga intereses está obligado á devolver la cantidad capital en el plazo que se conviene.
 El señor ministro de Ultramar declara que no ha dispuesto de esos fondos; que no ha hecho más que sacar esos cinco millones de pesetas de una cuenta corriente á otra cuenta corriente en que en vez de costar dinero al Estado, como en aquella, le produce un 6 por 100 de interés; pero ahora como antes, están á disposición del ministro de Ultramar, y por consiguiente, no hay semejanza malversación sino *beniversación* de caudales.
 «Yo he obrado en esta operación, inspirado por mi honrado deseo de mejorar los intereses del país, según la ley de mi recta conciencia; si la ley fuera deficiente, acudiré al Parlamento para que me autorice.»
 El Gobierno ha podido evitar la baja de los valores públicos, comprándolos él mismo, como ha hecho Francia, Rusia y Alemania; pero no ha querido apelar á tales procedimientos.
 Entiéndese en otras consideraciones y rebate elocuentemente los falsos argu-

mentos empleados por el Sr. Montilla, que ha querido dar carácter político a una cuestión que, lejos de tenerlo, interesa a todos, y que nadie debía censurar. Hace francas y patrióticas declaraciones, que demuestran la rectitud y lealtad con que procede en todos sus actos el señor ministro de Ultramar, cuyo discurso es oído con marcada atención, y arranca a cada momento las más señaladas muestras de aprobación.

El Sr. Montilla rectifica en medio de la mayor indiferencia de la Cámara, y a su vez rectifica el Sr. Romero Robledo, quien mantiene cuanto ha dicho antes.

(El señor ministro de Ultramar ha sido muy felicitado por su discurso, que ha merecido los más entusiastas elogios.)

El Sr. Villanueva consume el segundo turno de la interpelación.

LOS SUCESOS DE FRANCIA

ÚLTIMAS NOTICIAS

(POR TELÉGRAFO)

PARIS, 28.—Lo ocurrido ayer en la calle de Clichy y el escándalo cometido en la iglesia de Belleville, producen un movimiento general de indignación en toda Francia.

El Gobierno es objeto de las más acerbadas censuras, porque no tiene organizada como debiera la policía de París, cuyas deficiencias se han puesto de relieve en estos últimos días.

La profanación de la iglesia de Belleville da lugar a enérgicas protestas por parte de los católicos, que preguntan si éstos tendrán necesidad de reunirse secretamente, como en los primeros tiempos del cristianismo, para el ejercicio de las prácticas religiosas.

A estas protestas unen las suyas los que profesan otras religiones, reclamando también contra los atentados a la libertad de conciencia.

PARIS, 28.—Algunos peritos creen que la explosión ocurrida ayer en la calle de Clichy fué debida a la melinita, fundándose para ello en los destrozos causados, pues según afirman, la dinamita no produce tan terribles efectos, ni la detonación es tan intensa.

La prensa toda se muestra unánime en reclamar del Gobierno medidas enérgicas contra los dinamiteros.

Le *Journal des Débats* dice que semejantes atentados no son accidentales, sino el resultado de una propaganda sobre la cual no se ejerce la debida vigilancia, ni se reprime lo necesario.

Los diarios conservadores hacen observar que, en lugar de denunciar los supuestos peligros del clericalismo, sería mejor que el Gobierno se ocupara en conjurar el peligro social, que cada día toma más alarmantes caracteres. — *Fabra.*

Telegramas de la tarde.

Un despacho de lord Salisbury. LONDRES, 28.—Entre la correspondencia oficial cambiada por los Gobiernos de Inglaterra y los Estados Unidos con motivo de la cuestión del mar de Behring, se encuentra un despacho de lord Salisbury, diciendo que Inglaterra consentiría en la renovación del *modus vivendi*, pero después de que estuviese ratificado el

tratado de arbitraje, y que hasta entonces los pescadores ingleses continuarían ejerciendo su profesión por su cuenta y riesgo.

Una nueva crecida del Tajo.

LISBOA, 28.—(Urgente).—El río Tajo ha experimentado una nueva crecida.

La fuerza de las aguas rompió las cadenas del vapor *Cabo Verde*, el cual fué arrastrado por la corriente, yendo a chocar contra la corbeta de guerra *Bartolomé Diaz*, sufriendo ambos buques grandes averías.

Conceptos sobre el anarquismo.

LONDRES, 28.—La prensa de Londres se ocupa hoy con preferencia en la cuestión anarquista, con motivo de las explosiones de París.

The Morning Post dice que los anarquistas han perdido el derecho de ser considerados como individuos de una sociedad civilizada.

«La ciudad de Londres, añade, no puede seguir sirviendo de asilo a miserables malhechores.

Si los atentados con materias explosivas se repiten, seguramente no será el Parlamento francés el único que vote castigos excepcionales contra los alevosos autores y cómplices de las explosiones. — *Fabra.*

Recepción de un embajador.

A las dos de esta tarde se ha verificado en el regio Alcázar la ceremonia de presentar sus credenciales a S. M. la Reina Regente el nuevo embajador de Inglaterra en esta corte sir Drummond Wolff.

Desde la calle de Torija, en donde tiene su residencia la embajada, hasta Palacio, la comitiva ha recorrido la plaza de los Ministerios, calle de Bailén y plaza de la Armería.

La guardia exterior de palacio hizo los honores de rúbrica al representante de la reina Victoria, y la escalera principal estaba cubierta por fuerzas del cuerpo de Ahabarderos.

La recepción se verificó en el salón del Trono, cambiándose acto continuo los discursos de costumbre, que por falta de espacio no publicamos. En ellos se confirma la buena inteligencia que existe entre la Gran Bretaña y la nación española, y se hacen votos porque ésta continúe.

A la recepción ha asistido el Gobierno, la alta servidumbre de Palacio, las damas y los grandes de España y los gentiles hombres de servicio.

Sir Drummond Wolff, acompañado, como cuando llegó a Palacio, del primer introductor de embajadores, Sr. Zarco del Valle, visitó posteriormente a los señores presidente del Consejo y ministro de Estado, que hoy mismo le han devuelto la visita.

Noticias de la tarde.

Jai-Alai. El partido de pelota anunciado para hoy y suspendido por el temporal, se verificará mañana martes 29.

El estado de la desgraciada víctima del accidente de la calle del Carmen era gravísimo a las seis de la tarde de hoy, esperando los médicos un próximo y fúnebre desenlace.

NOTAS FINALES

El interés político del día ha estado en la sesión del Congreso, por lo que al interior se refiere; que tratándose de asuntos de fuera, todas las miradas convergen en el estado verdaderamente aterrador en que los anarquistas están sumiendo a Francia.

De este asunto nos ocupamos en primera plana con la extensión que el mismo requiere, y bien lejos, por cierto, de que, antes de cerrar este mismo número, habíamos de traernos el telégrafo otra nueva noticia del mismo orden.

En efecto, según los últimos telegramas, los anarquistas han pretendido volar el cuartel de la Gendarmería que guarda el pueblo de Ivry, cercano a París; colocando en uno de los huecos de sus ventanas un tubo de dinamita, cuya mecha no llegó a producir la explosión por haberse acudido en tiempo oportuno de apagarla.

Dos atentados por medio de la dinamita y un atropello en una iglesia católica en el transcurso de veinticuatro horas, es motivo sobrado para que el pánico se apodere por completo de las gentes honradas y pacíficas, cuya permanencia en Francia será, de continuar las cosas así, un suplicio semejante al de residir en una plaza sitiada.

Los diputados aragoneses se han reunido esta tarde en una de las secciones del Congreso, acordando presentar una proposición de ley pidiendo la rebaja de la contribución territorial a los pueblos que han sufrido daños en su cosecha con motivo del temporal de aguas que arrasó algunas localidades.

Volviendo a la sesión del Congreso, diremos que la interpelación explanada por el Sr. Montilla sobre supuesto abuso de facultades por parte del ministro de Ultramar, no ha logrado alcanzar aquel calor con que sin duda contaban las oposiciones, y muy especialmente el batallador diputado dominguista.

Este ha tratado la cuestión bajo cuantos aspectos le han parecido oportunos, haciendo hincapié en que el ministro de Ultramar estaba incurso en el art. 407 del Código penal, por lo que debía perder el empleo, que es, sin duda, lo que más gracia le hacía al Sr. Montilla, si quiera no fuese más que mera hipótesis.

El Sr. Romero Robledo se ha defendido con la elocuencia y la habilidad que le reconocen amigos y adversarios.

Ha probado la sinrazón de las oposiciones, cuya campaña negativa es cada día más evidente, y demostrado el perfecto derecho que le asista para disponer dentro de aquellos límites, que la más vulgar discreción aconseja de los fondos puestos a su disposición, por más que la custodia estuviere directamente a cargo del Banco de España.

La mayoría ha prestado gran atención al discurso del Sr. Romero Robledo, dando más de una vez pruebas de inequívoco asentimiento.

La última hora se levanta el Sr. Villanueva, encargado de consumir el segundo turno de la interpelación, por lo que es muy probable que ésta no termine hasta mañana. — *Fabra.*

Según los datos facilitados por el ministerio de la Gobernación, que alcanzan hasta la última madrugada, el candidato adicto por La Carolina (Jaén), D. Luis Carlos Tirado, llevaba 2,229 votos; don Juan Manuel Herrero, individuo del partido fusionista, 1,163, y D. José Yanguas, adicto como el primero, y apoyado principalmente por los elementos reformistas, sólo había alcanzado 452 votos.

Posteriormente han circulado telegramas particulares, entre ellos, uno que se dice recibido por el Sr. Sagasta, y en los cuales se otorga la victoria al Sr. Herrero; pero no hemos tenido tiempo de comprobar esta noticia ni de rectificar los datos que nos facilitaron en Gobernación, y los que bien pueden haber sufrido alteración sensible, pues faltaban para el completo del distrito el conocimiento de cuatro secciones del mismo.

Los ministeriales no pueden haber dicho, ni seguramente lo han consignado, lo que *El Imparcial* les atribuye respecto al supuesto retraso de asuntos en el ministerio de la Gobernación. Es público que todas las dependencias de este departamento tramitan con actividad los expedientes, y no menos notorio que el señor marqués del Pazo de la Merced estudia y firma gran número de ellos en el día.

Deles esta respuesta *El Imparcial* a los que le han referido la noticia inexacta, añadiendo que el Sr. Eldnayen seguirá firmando durante mucho tiempo como ministro de la Gobernación.

A la hora de retirarnos del Congreso continuaba reunida la comisión general de presupuestos, con asistencia del señor Cánovas.

CULTOS

Santos de mañana martes.—San Eustasio, abad, y San Siro.—La Misa y Oficio divino son en San Juan Mascasceno, con rito doble y color blanco.

Jubiléo de las Cuarenta Horas.—Se gana en la *Enfermería de San Francisco*, en donde por la mañana, a las diez, se celebrará Misa mayor, y por la tarde Preces y Reservas.

Visita de la Corte de Marta.—Nuestra Señora de Monserrat, en su iglesia, ó de la Cabeza en San Ginés.

LA MESA DE FORNOS

Comida para el martes 29 de Marzo. CUBIERTO DE CINCO PESETAS

Croute-au-pot.
Langosta a la americana.
Entrecote a la maitre d'hotel.
Gui santes a la crema.
Dulce.
Helado.

Temperatura.

A las 7 de la mañana 9 grados.
» » » » 12 »
» » » » 13 »
» » » » 13 »
» » » » 13 »
El barómetro indica lluvia.

DOCTORES VIETA, *Dentistas americanos*, Esposz y Mina, 1.
Sistema especial de dentaduras postizas; garantía en los empastes y orificaciones por nuevomé todo.

EL RIOJANO, *Confitería*, Mayor, 12.
Postre variado cada día.
Martes: Pastelitos.

BOLSA

| FONDOS PÚBLICOS.—ÚLTIMA HORA | Del 25. | Del 24. |
|---|---------|---------|
| Deuda perpetua al 4 por 100 interior..... | 62.75 | 63.45 |
| Exterior..... | 62.50 | 67.00 |
| Ídem en títulos pequeños..... | 62.60 | 63.20 |
| Ídem de 6 por 100..... | 70.25 | 70.00 |
| Exterior..... | 68.50 | 70.25 |
| Títulos pequeños..... | 78.25 | 76.65 |
| Amortizable..... | 78.90 | 77.00 |
| Títulos pequeños..... | | |
| Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1884..... | 103.00 | 93.60 |
| Obligaciones de 500 pesetas al 6 por 100..... | 60.00 | 60.01 |
| C. Arrendataria de Tabacos..... | 89.00 | 89.00 |
| Cédulas del Banco Hipotecario al 6 por 100..... | 99.85 | 99.80 |
| Ídem al 4 por 100..... | 100.00 | 100.00 |
| Banco de España..... | 399.00 | 341.50 |
| Banco de Castilla..... | 61.00 | 60.00 |

CAMBIOS

| | | |
|----------------------------------|-------|-------|
| París, a la vista..... | 18.50 | 18.25 |
| Londres, a la vista..... | 29.90 | 29.78 |
| Londres, a tres meses fecha..... | 60.00 | 60.00 |

Bolsín.

Madrid: Contado, 63.15.—Fin de mes, 62.90.—Exterior, 70.90.—Amortizable, 76.50.—Cubas, 103.30.—Banco, 340.00.—Tabacos, 27.00.—Barcelona interior, 62.70.—Barcelona exterior, 60.00.—París, 58.43.

Bolsas extranjeras.

París, 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58.56.

BUENOS AIRES, 25.—(Servicio especial de la *Agencia Fabra*).—Precio del oro en día de ayer, 351.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—A las 8 y 1/2.—95.ª de ahono.—Turno 2.º.—*Otello*.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 y 1/2.—*El hijo de Don Juan* (estreno).—*Culpas de otro*.

COMEDIA.—A las 8 y 1/2.—Turno 1.º.—Serie 6.ª.—*Realidad*.

PRINCESA.—No se ha recibido el anuncio.

LARA.—A las 8 y 1/2.—7.ª serie.—Turno 1.º impar.—*El primer actor*.—*El modelo* (estreno).—*Las oscuras golondrinas*.—Segundo acto de la misma.

APOLO.—A las 8 y 1/2.—*La baraja francesa*.—*Maria la del cerero* (estreno).—*De Madrid a París*.—*Los aparecidos*.

NOVEDADES.—A las 8 y 1/2.—*Toros de puntas*.—*El año pasado por agua*.—*La cruz blanca*.—*Ordino y nando*.

CIRCO DE PARISH.—A las 8 y 1/2.—*El Valle de Andorra*.—Rondalla por el gigante aragonés.

ROMEA.—A las 8 y 1/2.—*Otro monaguillo*.—*Mano blanca no hierre*.—Segundo acto de la misma.—*Otro monaguillo*.

PANORAMA IMPERIAL, Carretas, 27 y 29.—Abierto de una de la tarde a once de la noche.—Serie 21.—*Holandia*.—Entrada, dos reales.—Niños y militares, un real.

PANORAMA IMPERIAL.—(Carretas, 6, pral.)—Abierto de 1 de la tarde a 11 de DAFNE (Mayor, 53).—Sorprendente espectáculo fantástico.—Sesiones diarias cada media hora, de seis a diez. Nuevas transformaciones.

MADRID.—IMP. DE FORTANET, LIBERTAD, 29

de lo que acabais de decirme, os pido la mano de la señorita de Taverney. Si yo no fuera más que un vil calculador, como há un momento supusisteis, si me casara por mí, sería un miserable a tal punto que tendría miedo del hombre dueño de mi secreto y del de la reina. Pero es necesario salvar a la reina, caballero, es preciso.

—¿En qué la reina está perdida? —dijo Felipe.—¿porque Mr. de Taverney la viera estrechar el brazo de Mr. de Charny y levantar al cielo miradas de sentida felicidad? ¿En qué está perdida la reina, porque yo sé que os ama? ¡Oh! esta no es una razón para sacrificar a mi hermana, y yo no la dejaré sacrificar.

—Caballero—contestó Oliverio—¿queréis saber por qué la reina está perdida si este casamiento no se realiza? Porque hoy mismo, mientras se prendía a Mr. de Rohan, me sorprendió el rey a los pies de la reina.

—¡Cielos!

—Porque la reina, interrogada por su rey y celoso marido, contestó que yo me arrodillaba para pedirla la mano de vuestra hermana. Esta es la razón por la cual queda la reina deshonrada si no se realiza el enlace, ¿lo comprendéis ahora?

Un eco doble, un ay y un suspiro cortaron la frase de Oliverio; el primero partía del recibimiento, el segundo del gabinete.

Siguió Oliverio la dirección del suspiro, y vió en el gabinete a la señorita de Taverney vestida de blanco como una novia. La infeliz lo había oído todo y acababa de desmayarse.

Acudió Felipe al punto de que había salido el ay, y apercibió el cuerpo del

barón de Taverney, a quien la revelación de los amores de Charny con la reina acababa de sepultar en ruinas el edificio de todas sus esperanzas.

Sobrecogido el barón por un ataque de apoplejía fulminante, había dado el postrer suspiro.

La predicción de Cagliostro quedaba realizada.

Felipe, que todo lo comprendía, incluso el vergonzoso sentimiento que había ocasionado en su padre la muerte, abandonó silenciosamente el cadáver y volvió al salón acercándose a Charny, el cual contemplaba temblando y sin atreverse a dar un paso a aquella hermosa joven, yerta é inanimada.

Abiertas las dos puertas, ponían de manifiesto aquellos dos cuerpos, paralela y simétricamente colocados en los sitios en que les había herido el golpe de la revelación.

Hinchados los ojos, agitado con abrasadores latidos el corazón, tuvo Felipe el valor de tomar la palabra para decir a Charny.

—El barón de Taverney acaba de fallecer; como primogénito, soy ahora el jefe de la familia, y si la señorita de Taverney sobrevive, os la doy por esposa.

Miró Charny con expresión de horror el cadáver del barón, y con desesperación el cuerpo de Andrea. Mesábase Felipe con ambas manos el cabello y dirigió al cielo una exclamación tan honda y sentida, que a no dudarlo conmovió al Todopoderoso en su trono eterno.

—Conde de Charny—dijo el de Taverney después de haber calmado la tormenta que le desgarraba el alma—en nombre de mi hermana que no me oye, me comprometo a decirlo, que ella dará

CAPÍTULO XXXVI.

El padre y la novia.

El salón de la casa estaba situado en el piso bajo del primer cuerpo del edificio; a su izquierda estaba el gabinete con una puertecilla que daba a la escalera del aposento de Andrea, y a su derecha otra salita, por la cual se entraba en la grande.

Felipe fué el primero en llegar al gabinete en que aguardaba su hermana, pues apenas hubo pasado el vestíbulo, apresuró el paso para verse cuanto antes en los brazos de aquella compañera querida, y no bien abrió la doble puerta del gabinete, se le arrojó Andrea al pescuezo y le abrazó con una expresión de alborozo a la cual hacía mucho tiempo que no estaba acostumbrado aquel triste amante é infeliz hermano.

—¡Dios mío! ¿qué te sucede?—preguntó el joven a Andrea.

—¡Oh! una cosa muy buena, ¡oh! muy buena, hermano mío.

—¿Y has venido para anunciármela?

—¡He venido para quedarme!—exclamó Andrea con transporte de felicidad que trocó su exclamación en un verdatal derro grito.

—Más bajo, hermana mía, más bajo—dijo Felipe;—las colgaduras de esta casa perdieron há tiempo la costumbre de oír acentos de gozo, y además está en la contigua, ó no tardará en estar, alguien que podría oírte.

—¿Quién?—preguntó Andrea.

—Escucha—repuso Felipe.

—El señor conde de Charny—anunció el criado introduciendo a Oliverio en el salón.

—¡El! ¡el!—exclamó Andrea, acariciando con más efusión a su hermano.

—¡Oh! Ya sé yo a que viene.

—¿Que tú lo sabes?

—Mira si lo sé, que noto el desorden de mi tocado, y que como preveo no tardaré en tener que entrar yo también en el salón para oír con mis propios

(RAPIDAS PROPAGANDAS EN TODOS LOS SISTEMAS)
LOS TIROLESES, EMPRESA ANUNCIADORA, BARRIO NUEVO, 7 Y 9.—Pídanse catálogos.

PARIS

HOTEL CENTRAL ESPAÑA-AMÉRICA

56—Rue Lafayette—56

Situación de primer orden.—Al lado de la rue Drouot y de los Grandes Boulevares.—Vista espléndida sobre el Gran Teatro de la Opera, cerca de las estaciones férreas del Est. Nord, y Ouest-Saint Lazare.
 Edificio construido para hotel: dos fachadas y 75 balcones a la calle.
 Ochenta cuartos y salones, todos con balcones a la calle, de 4 a 10 francos, espaciosos y ricamente amueblados, adornados con 274 cuadros de pintura.
 Departamentos para familias y personajes.
 Ascensor sirviendo todos los pisos. Caloríferos en los salones. Teléfono en comunicación con todos los abonados de París.

Restaurant á todas horas, por carta, á precios moderados y á precios fijos: desayuno, 1,25 francos; almuerzo, 3,50 francos, vino comprendido; comida, 5 francos, vino comprendido. Cocinas francesa y española excelentes.

Cuarto y hospedaje, todo comprendido, de 10 á 15 francos. Gran salón-comedor en la planta baja, con ricos cuadros de pintura y con preciosas vistas á la calle Lafayette, capaz para 80 cubiertos.

Sala de baños é hidroterapia.—Gran caja fuerte de hierro de doble fondo, para guarda de caudales, valores y alhajas.—El personal habla las principales lenguas, con preferencia la española.—Intérpretes hablando todos los idiomas.

Salón de lectura, cuadros de pintura, piano, biblioteca, anuarios y muchos periódicos.
 Señas de españoles y americanos residentes en París. Carruajes de lujo, de abono, al día y á la hora; carruajes de punto.

Único Hotel Español Americano en todo París.
 Consejo.—Los viajeros durante el camino, lo menos cinco horas antes de la llegada, harán bien en telegrafiar así: Otelcentral, 56, Lafayette, París: llegaremos, tal hora, tantos minutos, estación tal: (Est. Lyon, Nord, Orleans, Ouest Montparnasse, Ouest St-Lazare, la que sea de llegada) apellido del viajero. Un representante del Hotel Central España-América, con el telegrama en la mano, saldrá hasta la estación y estará en el andén esperando al viajero. A la llegada á la estación, no escuchar á nadie, tomar un coche y decir: 56, Rue Lafayette, Hotel Central.

J. ROGER.

LA MAQUINARIA INGLESA
 Plaza del Angel, 8.—Madrid.

**ULTRAMARINOS Y CONFITERÍA
 CARLOS PRATS, ARENAL, 8**

Comestibles, vinos, licorés, chocolates, tés, cafés y toda clase de conservas del país y del extranjero.
 Caramelos, pastillas y bombones finos.
 Objetos para regalos en raso, peluche, bronce, porcelana y cristal.

LAS COLONIAS.—Arenal, 8

Octava edición, 1892

GUÍA COMERCIAL DE MADRID

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE)

Edición considerablemente aumentada.

CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De la Guerra.—De Hacienda.—De Marina.—De Ultramar.

MADRID.—ÍNDICE DE LOS HABITANTES de Madrid, por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión, calle y número en donde viven.

MADRID.—INDICADOR DE TODAS LAS PROFESIONES, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas.

MADRID.—INDICACIÓN DE SUS HABITANTES residentes en cada casa, por orden alfabético de calles.

Sección de **Anuncios**, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general.

Precio: 5 pesetas.

Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIERE É HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales librerías de Madrid.

LA FAVORITA

Admirable agua higiénica para teñir el cabello y la barba. Única en Europa; sin competencia por su especialidad de no llevar nitrato de plata ni contener sustancia alguna perjudicial, como puede comprobarse en su análisis por los mejores químicos, y por consiguiente, no mancha la piel ni la ropa y es progresiva. Usase con la mano, esponjita ó cepillo, siendo una brillantina.

Compuesta por M. Macián, quien la sirve gratis en su peluquería, Caballero de Gracia, 30 y 32.

PRECIO DEL FRASCO: 3,50 PESETAS

Único depósito en Madrid, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.—De venta en las principales perfumerías y peluquerías.—Exportación á provincias.

MUEBLES, CAMAS Y COLCHONES. No confundir esta casa, la primera abierta para la venta á plazos, con sus imitadoras. En las ventas al contado, precios de fábrica.—Jacometrezo, 62.—LA VERDAD.

PILDORAS TÓNICO GENITALES

DEL DOCTOR MORALES

El único remedio hasta el día conocido para la completa curación de la

IMPOTENCIA

espermatorrea, debilidad general por los excesos, el trabajo ó la edad, siendo también de resultados positivos para la esterilidad de la mujer, no siendo motivada por lesiones orgánicas.—Estas **miagrosos y célebres pildoras** cuentan más de veinticinco años de éxito y son el asombro de los enfermos que las usan para su curación.—De venta en las principales farmacias, á 30 reales caja.—Se remiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES.—CARRETAS, 39, MADRID

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TÉ

Bajo la sencilla denominación de **Té especial**, la **Compañía Colonial** ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitos calle Mayor, 18 y 20, y Montera, 8, un **Té negro superior**, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en **elegantes cajitas chinescas** de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quinze tazas).
 La **Compañía Colonial** expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de cartón.
 De venta en los establecimientos de la **Compañía Colonial**, calle Mayor, 18 y 20, y Montera, 8.

CHOCOLATE ESPECIAL

Con este título, la **Compañía Colonial** acaba de poner á la venta en sus dos establecimientos, calle Mayor, 18 y 20, y Montera, 8, un **chocolate verdaderamente superior** y de precio arreglado que hasta la fecha sólo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.

Precio del paquete (400 gramos) . . . 1,75 pts.
 Idem del 1/2 paquete (200 gramos) . . . 0 88

De venta en la **Compañía Colonial**: Mayor, 18, y Montera, 8

COMPAÑIA COLONIAL
CHOCOLATES Y CAFÉS
 LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA
9000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA
 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
 Depósito general:
Calle Mayor, 18 y 20
MADRID

SE PUEDE MUY BIEN COMPRAR
 EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA

LAMPISTERIA DE MARIN

por la economía de sus precios y el gran surtido que presenta en lámparas y batería de cocina.

Latas de excelente petróleo, sin olor, á domicilio.

Taller de composturas.

12, Plaza de Herradores, 12

CAMAS, COLCHONES Y MUEBLES

Camas inglesas legítimas y del país á precios de fábrica.

LA BRETAÑA.—Plaza de Herradores.

RENTA FIJA Y SEGURA.—

Empresa de negocios financieros.—Las personas que dispongan de capital efectivo deben visitar este centro, que lleva ocho años dedicado á la colocación de grandes y pequeños capitales manejados por sus propios dueños, bajo nuestra dirección y consejo para seguridad del capital. Estos negocios son los únicos en las actuales circunstancias en que puede sacarse al capital una bonita renta fija sin molestias y con la más absoluta reserva. No se admiten cantidades menores de cinco mil pesetas. Informarse, Mayor, 116, dupdo, principal derecha. Horas de 4 á 8.

PEPTONA DE HIERRO ROBIN.—Admitida oficialmente en los hospitales de París, por la Academia en 1885, según ensayo de monsieur Berthelot, vinos, gotas y píldoras.

El vino Robin de peptona de hierro es el más activo, el más agradable y el más asimilable de todos los vinos y elixires ferruginosos. Dos sis: un vaso de licor antes de la comida. Precio: 4,50 francos. Depósito en todas las farmacias de España.

NOVEDADES CIENTÍFICAS y objetos nuevos para regalos. Pídanse el catálogo, que se envía gratis, al señor director de las oficinas de Publicidad, calle Tallers, núm. 2, Barcelona.

Matrimonio sin hijos, con buenos informes, desean porteria. Razón, Cava Baja, 18, sombrerería.

CASA DE COMIDAS, calle de Santa Bárbara, núm. 4. Se admiten abonos con equidad, variados todos los días.

Se sirven á domicilio almuerzos y cenas.

Cocio capitalista. Se admitirá para ampliación de una industria en explotación hace años con grandes utilidades. Dirigirse lista correos S. A. C. cédula núm. 1.029.

En la Administración de este periódico se reciben anuncios y comunicados á precios convencionales.

oidos lo que viene á decir Mr. de Charny.
 —¿Hablas formalmente, mi querida Andrea.

—Voy á subir un instante á mi aposento, pues como la reina me ha traído algo de prisa, voy á trocar mi desaliñado traje... por otro; pero no por otro así como quiera, sino por otro de... novia.

Dichas estas palabras casi en voz baja y acompañándolas con un beso, destello de alborozo, veloz y animada, desapareció Andrea por la escalera que conducía á su aposento.

Quedó solo Felipe, aplicó sus mejillas á la puerta que comunicaba con el gabinete y escuchó.

El conde de Charny había entrado midiendo con lento paso el vasto entarimado del salón; parecía más bien meditar que aguardar.

Entró Mr. de Taverney á su vez, saludó al conde con finura extrema, si bien algo forzada, y dijo al fin:

—¿A qué debo el honor de tan imprevista visita, señor, conde? Ante todo, sabed que sea cualquiera la causa, me llena de placer.

—He venido de entera etiqueta, como veis, caballero, y ruegoms me disculpeis por no haber traído conmigo, como debí hacerlo, á Mr. de Suffren.

—No es necesario—tartamudeó el barón;—estais disculpado, mi apreciable señor de Charny.

—Sé que para la petición que vengo á hacerlos la presencia de mi tío era de rigor.

—¿Una petición, decís?

—Tengo el honor—repuso Charny con voz que dominaba la emoción—de pedirlos la mano de vuestra hija la señorita Andrea de Taverney.

Dió el barón un respingo que le levantó media vara del sillón en que es-

taba sentado; sus ojos se abrieron chispeantes como para devorar una por una las palabras que el conde Charny acababa de pronunciar, y murmuró:

—¿De mi hija!... ¿me pedís á mi hija Andrea por esposa?

—Sí, señor barón; á menos que la señorita de Taverney sienta alguna repugnancia para esta unión.

—¿Esas tenemos!—dijo el viejo entre sí;—¿sería tan marcado el favoritismo de Felipe que uno de sus rivales quiera sacar partido de él casándose con su hermana? Por quién soy que no es lerdó el tal Charny.

Sonrió luego el barón, y en alta voz dijo:

—Semejante deferencia es tan honrosa para nuestra familia, señor conde, que accedo por mi parte con sumo gozo; y como tengo empeño en que os vayais de mi casa llevando un sentimiento pleno, mandaré avisar á mi hija.

—Caballero—interrumpió el conde con frialdad,—creo que en esto os tomáis una molestia inútil. La reina se ha dignado ya consultar respecto de lo que tratamos á la señorita de Taverney, y la contestación de vuestra hija me ha sido favorable.

—¡Hola!—dijo el barón con mayor asombro;—con que la reina...

—Se ha tomado la molestia de pasar en persona á San Dionisio, sí, señor.

El barón se levantó.

—Sólo me resta daros á conocer, señor conde, lo concerniente á la situación de la señorita de Taverney; en mi despacho tengo los títulos de la fortuna de su madre. No os unís con una joven rica, señor conde, y antes de estipular nada...

—Es inútil, señor barón—dijo con sequedad Charny. Poseo riquezas suficientes, y la señorita de Taverney no es de

esas mujeres que se regateen; mas si bien nada importa esta cuestión de intereses respecto de vuestra hija, yo como hombre debo manifestar cuál es mi posición.

Apenas terminaba Oliverio estas palabras, abrióse la puerta del gabinete, y pareció Felipe desencajado, pálido, metida una mano en la chupa y la otra convulsivamente cerrada.

Saludó Charny con mucha ceremonia y recibió igual saludo.

—Caballero—dijo Felipe,—mi padre andaba muy acertado en proponeros que le concediérais algunos momentos para hablar de las cuentas de familia, pues así él como yo, tenemos que daros varias aclaraciones; y mientras el señor barón sube á su aposento en busca de los papeles que mencionó, tendré el honor de tratar la cuestión más por extenso.

Despidió Felipe con una mirada de irrecusable autoridad á su padre, quien mal de su agrado salió temiendo algún contratiempo.

Acompañó Felipe al barón hasta la puerta de salida del recibimiento para estar seguro de que nadie quedaba en éste, fué también á reconocer el gabinete, y cerciorado de que no le oiría más que aquel á quien se dirigía, cruzóse de brazos frente al conde y le dijo:

—¿A qué debo atribuir, señor de Charny, que oséis venir á pedir la mano de mi hermana?

Retrocedió algunos pasos Oliverio y no acertó á desplegar los labios.

—¿Será—prosiguió Felipe—para ocultar mejor vuestros amores con esa mujer á quien perseguís, con esa mujer que os ama? ¿Será para que viéndoos casado nadie pueda sospechar que tengais una querida?

—En verdad, caballero...—dijo aterrado Charny.

—¿Será—continuó Felipe—para que siendo el esposo de una mujer que estará en contacto á todas horas con vuestra querida, tengais más facilidad de ver á esa querida idolatrada?

—¡Caballero! ved que traspasais los límites...

—Será, y estoy más inclinado á creerlo—dijo Felipe acercándose á Charny,—será sin duda, para que yo, una vez cuñado vuestro, no revele lo que sé de vuestros pasados amores.

—¡Lo que vos sabeis!—exclamó Charny aterrado—ved lo que decís, caballero.

—Sí—dijo Felipe animándose,—la casita del venadero, alquilada por vos; vuestros misteriosos paseos en el parque de Versalles... durante la noche... vuestras manos entrelazadas, vuestros suspiros, y sobre todo, esas recíprocas y amorosas miradas en la puertecilla del parque...

—Caballero, ¡en nombre del cielo! caballero, nada sabeis; decid que nada sabeis.

—¡Que nada sé!—exclamó Felipe con ironía.—¿Cómo no sabría nada yo, yo que estaba oculto en las malezas, detrás de Los Baños de Apolo, cuando vos salisteis dando el brazo á la reina?

Dió Charny dos pasos como lo hace un hombre herido de muerte que busca un apoyo en torno suyo.

Felipe le miraba con feroz silencio, le dejaba sufrir y le dejaba expiar con aquel pasajero tormento las horas de inefables delicias que acababa de echarle en cara.

Dominó por fin Charny su abatimiento, y dijo al de Taverney:

—Pues bien, caballero, aun después